EXERCÍCIO
1) Duzentos estudantes foram a uma festa na qual foram servidos diversos tipos de alimento. Um grupo desses estudantes apresentou quadro de intoxicação alimentar. Para o presente exercício selecionaram-se os dados referentes à ingestão de churrasco e maionese. 

Casos de intoxicação alimentar entre os 200 estudantes presentes à festa

______________________________________________________________________

Comeram



Não comeram

Doente
    Não Doente    Total
Doente
    Não Doente    Total

Maionese
   90

30
    120

    20

60
      80

Churrasco
   67

33
    100

    43

57
    100

______________________________________________________________________

Em primeiro lugar, lembrem-se que a Taxa de ataque é o Numero de casos de pessoas que foram expostos ao alimento / pelo total de expostos ao alimento.

É ideal lembrar que uma tabelas 2 x2 para cada  Exposição ( Maionese e outra para o Churrasco) ajuda.

Lembre-se do formato das tabelas : nas colunas Doentes e não doentes e nas linhas, expostos e não expostos. 
A partir dessas tabelas calcule o que foi pedido

Calcule a taxa de ataque para estudantes que:

a. comeram maionese  =  75%
b. não comeram maionese  = 25% 
c. comeram churrasco  = 67%
d. não comeram churrasco = 43%
Interprete o resultado  : a taxa de ataque de quem comeu maionese é 3 x a de quem não comeu. Em relação ao churrasco a taxa foi 1,5 maior entre os que comeram. Apenas essas informações não são suficientes para indicar um dos alimentos como a fonte. 
2) A tabela seguinte reagrupa os dados do surto de intoxicação alimentar segundo a ingestão de combinações desses alimentos: 

Casos de intoxicação alimentar, segundo ingestão de combinações desses alimentos

______________________________________________________________________

    
Comeram maionese

    
Não comeram maionese

Doente    Não doente    Total

Doente    Não doente    Total

Comeram 

churrasco
   65

25
     90

      2

  8
    10

Não comeram 

churrasco
   25

  5
     30

    18

52
    70

______________________________________________________________________

Calcule a taxa de ataque para estudantes que:

a. comeram churrasco e maionese  = 65/90 = 72,2%
b. comeram maionese, mas não comeram churrasco = 25/30 = 83,3%
c. comeram churrasco, mas não comeram maionese =2/10 = 20%
d. não comeram churrasco nem maionese 18/70 = 25,7%
Interprete o resultado.
As taxas de ataque são mais elevadas entre aqueles que ingeriram maionese, provavel alimento contaminado que gerou a intoxicação.

